



漫画 俞晓翔

# 爱 距离不是问题

## 夫妻档案

老公:蒋诚,34岁,商人  
老婆:张雯,32岁,职员

她不喜欢收藏,但是却收藏了一抽屉的宝贝——三百多张电话卡。“这是我一辈子的回忆,我将永远珍藏它们!”面前这个娇小的女人叫张雯,幸福在她清秀的脸庞上闪烁着,“如果没有异地恋的经历,相信你不会明白异地恋需要多大的勇气。异地恋的酸甜苦辣,我都品尝过了。”

## 他对她一见钟情

1998年,当时张雯大学毕业后进入南京市房产局所下属的单位工作,巨蟹座的她对爱情一直憧憬着,希望能找一个高大帅气的男生做男朋友,且永远只对她一个人好。没多久,愿望实现了,她遇见了比她大两岁的蒋诚。“他长得比较壮,个子也挺高的,1.78米,是我比较欣赏的那种类型。”张雯回忆说,那是在一次饭局上,当时有十来个人,女生并不多。“当时大家就一起吃饭,聊天,我们也没机会交流,不过,说实话,我对他印象不错,只可惜他不是南京的,他在常州开了家公司。”

没想到,几天后,张雯突然接到了蒋诚的电话:“我还在奇怪,第一次见面时,我们并没有互相留电话号码,他哪来的电话号码呢?”这个问题至今都是个谜,不管张雯怎么软磨硬泡,蒋诚始终摇头表示这是个秘密。蒋诚打电话来找张雯的理由竟然是邀请她当他的导游,理由是他对南京不熟悉。“不就是对我有意思呀,还不好意思说,绕着弯子找我出来玩。”张雯淘气地眨了眨眼睛,他们两人的异地恋就这样开始了……

蒋诚虽然很大男子主义,但他很细心,很会照顾人。有一次,张雯和同事出去吃饭,同事一不小心把水杯打翻了,张雯腿上立马起了大泡。朋友在送张雯去医院的路上悄悄地打了电话给在常州的蒋诚。晚上9点多钟,当蒋诚气喘吁吁地出现在医院时,张雯被感动得说不出话来。后来她才得知,蒋诚在接到电话后,立刻喊了会开车的朋友往南京赶。在张雯行动不方便的一个月内,蒋诚整天围着她转,生意也不管了,每天带着张雯去换药。

## 距离不能阻止相爱

张雯在南京上班,蒋诚在常州忙着开创自己的事业。恋爱的时候,他们每天晚上都要打好几个小时的电话。“我也不知道怎么会有这么多话说。”张雯说,他们一天至少要打掉一两张二三十元钱的电话卡,后来,他们就买那种大面额的电话卡,每张有300块钱吧,可是没几天就打完了。每天晚上,两人聊得都不想挂电话,为了“谁先挂”这个问题,两人都要讨论好久。“最后,还是我先挂的!”张雯说,那时候,网络还没有兴起,没有QQ没有视频,几年后,蒋诚才买了一个“大哥大”。他们的恋情,就靠一根电话线来维系,不知不觉就打掉了三百多张电话卡,张雯戏称他们是电信事业发展的功臣之一。

但是异地恋的缺陷总是躲避不了。张雯说,别人很轻易就能得到的,在异地恋人中却是奢侈,小到一起吃饭,一起压路,一个拥抱。两人平时不在一起,各自在干什么,彼此都不能很明了,于是,有时候会感到力不从心。尤其是当有了很开心的事情,想第一时间告诉他,他却不在身边,有时候需要说一大串来龙去脉,才能让他明白你的欣喜的程度,可是等你说完,你会发现,你想要的第一时间的效果不如预期。有时候,累得快要支撑不下去了,最想要的就是一个肩膀,一句温柔的鼓励。“有一天,我的心情很不好,打电话找他,可他说现在很忙,没空陪我聊,听到这里,我的心情就更糟糕了,于是我就开始哭闹,说与其这样,还不如找个当地的算了。”张雯说她气呼呼地挂完电话后,又给他发了消息,表明要分手。这一吓,可不得了,蒋诚打了很多电

话,张雯赌气就是不接。凌晨4点,蒋诚从常州赶过来了,当一束鲜艳的玫瑰出现在面前时,张雯看着蒋诚疲惫的脸,气顿时就消了。蒋诚温柔地说:“你这个傻女孩,错过了我,你就再也找不到比我更好的男人了。”

## 鲜花钻戒求婚让她陶醉

“我一直很羡慕电影中,英俊的王子跪下向公主求婚。没想到,这也发生在我身上。”张雯说,对于蒋诚的求婚,她永远都记得,每每回忆起当时的场面,就觉得自己是最幸福的女人。2003年,蒋诚突然求婚了,而张雯一时没有心理准备,坦言说她还没考虑过结婚。令人惊奇的是,蒋诚跪在她的面前,并且递上鲜花和钻戒,这样的画面让张雯惊喜,“哈,我不答应他就不起来,没想到他还挺浪漫的。”张雯说最后她还是同意了,毕竟在这样的攻势之下,任何女人都会陶醉的。

虽然两人订下了婚约,但是却遭到了张雯父母的反对。“我能理解父母的想法,我是南京本地的姑娘,父母希望能把女儿留在身边,如果嫁到常州去,以后要是吵架了想到娘家诉苦都不方便。”张雯说,于是她和蒋诚一起做父母的思想工作,最终蒋诚的勤快和嘴巴甜,让父母点头同意。

婚后,两人还是处于两地分居中,蒋诚每周回来一趟。看着老公披星戴月地赶回来,张雯决定辞职和老公一起回常州,那时也是她即将生孩子的时候。如今,两人的异地恋已经修成正果,他们在常州有了一个幸福的小家庭,还有一个已经会打酱油的儿子。

爱周刊记者 项风华

如果您有什么好玩的话题,想说的故事、婚姻生活中的碰撞,欢迎登录<http://bbs.dsqq.cn/forumdisplay.php?fid=223>“走婚一族”或QQ:21258115来聊聊,也许下期的主角就是你们。

向左走

467对  
结婚

南京一周婚姻状况统计

本数据根据南京各区民政局一周登记情况综合整理,如有遗漏,敬请谅解。

向右走

165对  
分手

在鼓楼区婚姻登记处,朱小姐的脸一直通红的。细问之下才知道,原来她是有些不好意思,因为她上个月才满20周岁的。为何刚到法定年龄就“急吼吼”地领证呢?她说,其实她也不想这么早就把自己给套牢了,实在是她的男友大她9岁。看儿子这么老不结婚,他的父母很着急,催他们催得很紧,还许诺一领证就给他们买房、买车。朱小姐其实去年才大专毕业在一家外贸公司做秘书,本来她还担心年纪轻轻就结婚,会给领导留下不好的印象。后来一打听领证可以不让单位知道,她当然没有任何顾虑了。

点评:由于新《婚姻登记条例》取消了结婚要单位开证明,一些刚到法定结婚年龄的男女青年不再有所忌讳,生日一过就坦然来领结婚证。

端午节后一上班,一对夫妻就面色阴沉地走进了婚姻登记处,张望了一会后直接奔向了离婚登记室。“我们来离婚的。”男方说完这句话后,就开始沉默了,女方则把手上拖着的行李箱搁在脚边,填材料、递上结婚证,令人惊讶的是这对夫妻还挺年轻的,男的是1979年的,女的是1983年的,两人的婚龄仅两年。

对于离婚的原因,两人不愿意多谈,在离婚协议书上,离婚缘由是:感情不和。“像这样拖着行李来离婚的,还没见过,看样子是考虑了很久,协议书等材料都准备得很齐全。”工作人员说。

爱周刊记者 项风华  
点评:拖着行李来离婚,离完就各走各的路,看来,这对夫妻是铁了心要分手了。



主持人:马玲

金牛座胖妞,喜欢“八卦”,如果你有什么更“八卦”的故事、甜蜜的爱情、另类的言论,欢迎与我“八一八”。

博客邮箱:[http://blog.dsqq.cn/?114706/](http://blog.dsqq.cn/?114706)  
邮箱:miling5@163.com  
QQ:21258115 我们以开放的平台,期待您的到来。

爱情麻辣烫

## 对他,是“放养”还是“圈养”

一部“手机”让婚外的婚内的男人女人们或多或少都有些“透心凉”,严守一和于文娟的“放养”婚姻、费墨和李燕的“圈养”婚姻更是引发了热烈的争议。现实中,你对他,是“放养”着还是“圈养”着?

### 从“放养”变成“放手”

小黄和老公小吕是典型的职场金领,他们的恋爱从大学时代就开始了,毕业后在事业上都有不错的发展,其间两人分手过,但是后来还是觉得周边也没什么人比对方更出色,于是又走到了一起。他们的性格也都比较独立,各自都有自己的朋友圈。小黄和小吕学的都是英文专业,所以在相处的方式上都有些西化,彼此很尊重各自的私人空间与个人隐私,婚后的生活显得格外另类,他们对彼此都采取“放养”的态度,理由是“给对方充分的自由,婚姻才不会变成爱情的坟墓”。

现在两人的婚姻已经维持了快两年,小黄发现,如此的自由“放养”的确气氛和谐没有争吵,但两个人之间却也真的疏远了,小黄常常在想,自己不像那些整天追着丈夫问东问西的“俗气”女人,为什么本着给对方足够空间的自由婚姻却演变成了无话可说的陌路婚姻?

点评:“放养”婚姻,不是只“放”不“养”,所以如何培养成了关键问题。单独出去玩,不翻看手机等等都属于“放”,但是千万记住,在“放”的过程中绝对不能没有两个人在一起的时间,不仅要有,而且要让这段时光变得更加美妙。对于目前的生存压力,放养婚姻是可行的,但是它的前提是彼此信任,并且要有一颗回家的心。

### 圈住了人,圈得住心吗

小张是个绝对的“妻管严”,对老婆莉莉绝对的言听计从,莉莉身边的同事都特别“羡慕”她有这么个乖巧老公。莉莉对小张的“管制”是从里到外的,从物质到精神的,莉莉把小张圈在自己眼皮底下,通过盯、问、管,翻来掌控他的一切。

3年的婚姻让莉莉“步步算计”,但同时又乐此不疲,渐渐由一个时尚姑娘变成了“老妈子”,絮絮叨叨婆婆妈妈,而小张被管得也从一个热血青年显得越发懦弱,man劲越来越少。小张一天天被管,莉莉一天天管教,身边很多人都解小张小张怎么会受得了?也有人不明白莉莉难道不觉得累吗?圈得住小张的人,圈得住他的心吗?

点评:谁也不愿意被圈养,但生活中我们经常看到,往往最为牢固的反而是圈养婚姻,这有个前提就是一个愿圈一个愿被圈,而且圈也有“圈道”,把对方圈到窒息,圈养还有意义吗?

### 有了孩子,从“圈养”成了“放养”

Kelly对待老公小程,是典型的圈养,她的圈养招式与莉莉相比有过之而无不及,小程被Kelly弄得已经有过神经质了,争吵的程度已经涉及离婚。有朋友劝过Kelly,生个孩子可以缓和夫妻关系,让彼此的重心转移。老天似乎有意帮助他们,孩子真的来了。面对孩子的成长,Kelly真的没有丝毫的精力再去“圈养”老公,小程觉得自己的“好日子”终于到了。Kelly坦言,现在对待老公真的已经从圈养过渡到了放养,孩子耗尽了太多时间和精力,有时会觉得如此放养下去会不会把老公送到别人的怀抱呢?所以偶尔Kelly也会查查岗,让老公觉得自己还是很在乎他,也算是给他些压力。

点评:Kelly是个聪明的女人,没有在圈养中失败,反而在放养中重生!Kelly在圈养达到某种恶性循环时,孩子降临了,这是一个契机,一个改善整个家庭关系与气氛的契机,但是如果没有了Kelly之后的放养,老公估计真的会渐行渐远的,所以圈养也罢,放养也罢,都是讲究火候的。